

中小学感恩教育活动受欢迎,家长参与收获多——

让感恩滋润孩子健康成长

核心提示

中秋节期间,西工区教育体育局组织辖区30余所中小学,围绕“感恩孝亲”的主题开展多种形式感恩活动,促进孩子与父母情感交流。近年来,越来越多的中小学对孩子的教育向校外延伸,注重发挥家庭教育的作用,教育活动的內容也从注重形式转变为更注重情感内容。

1 中秋节,学校亲子活动受欢迎

芳林路小学一年级学生婷婷这几天完成了一件很特别的家庭作业:将妈妈5岁的照片和自己5岁的照片贴在一起,并附上文字说明。之后,她认真听妈妈讲了妈妈童年的故事。第二天,她要把这份特殊的作业带到学校去,和同学们共同分享自己和母亲的童年。而这仅仅是西工区教育体育局组织的“感恩孝亲”活动的一个缩影。

西工区教体局“感恩孝亲”活动负责人裴胜利说,在主题教育活动中,既有“我和父母比童年”之类的交流活动,也有“一日护蛋”之类让学生体会父母养育自己不易的体验活动,还有“认领小树”“夸夸我的小伙伴”等让孩子感恩自然、感恩他人的拓展活动,在中秋之夜,不少学校还组织了“亲子赏月”活动。

“这些活动有一个共同的特点,就是需要孩子和家长共同完成。我们的初衷是,让孩子能够在活动中感受父母对自己的爱,同时也让家长在孩子的带动下,多进行亲子交流,增进感情。”裴胜利说。

记者从几所举行“感恩孝亲”活动的小学了解到,在主题之外,学校的一些日常教学活动也已经和亲子交流活动相结合,并且成为日常教育的一个重点。

2 孩子成长,家庭教育缺不得

“许多学校虽然很早就开始了感恩、孝亲类德育课程,但真正将这类活动与促进亲子关系相结合,作为日常教育的重点,还是近两年的事。”唐官西路小学大队辅导员董灵民说,以前学校的教育是被夸大的,传统观念下,人们都认为孩子的成长关键在于是否能在学校学好文化知识,却忽视了家庭教育的重要性,但是现在许多家庭的家庭教育比较薄弱,其根本的原因是家长与孩子缺少沟通交流。

“从现在社会上形形色色的午

托班、辅导班就能看出,许多家长忙于工作,缺少和孩子面对面的情感沟通,他们误以为给孩子提供优异的物质环境就能让孩子快乐成长。”西工区实验小学大队辅导员许宜迪说。

许宜迪说,小学生其实很需要和家长的情感沟通,如果家长在这方面做得好,孩子会建立更好的人际关系,表现得更加自信、活泼,反之,孩子容易出现自闭、厌学等负面情绪。

如今,越来越多的学校认识到了这一点,开始将学校活动与亲子沟通

相结合,在推进家庭教育方面有所收获。这样的活动也得到了不少家长的赞许。

吕先生常年在外打工,他的孩子如今在西下池小学上学。每当有空在家时,吕先生就想多陪陪孩子,但因为长期缺乏和孩子的情感沟通,不知道如何跟孩子相处。“好在学校组织了一些亲子活动,我在配合学校活动的同时,也有了与孩子交流的机会。时间长了,我和孩子之间的距离就被拉近了。”吕先生说。

3 让情感教育成为孩子成长的好帮手

记者在采访中发现,与以往惯用的给父母送祝福、洗脚相比,现在不少学校亲子活动的內容更加丰富。

“中国人比较含蓄,但爱是勇敢表达的,所以我们在日常鼓励学生写‘亲情便利贴’,把对父母想说的话写出来,贴在家中显眼的位置;鼓励家长在每天与孩子分别和见面时,给孩子一个拥抱,让孩子感受关爱。”许宜迪说。

一些学校还根据不同年龄段孩子的特点,经常性召开一些主题班会,让低年段的孩子向父母询问自己名字的故事,与同学分享;让逐渐进入叛逆期的中高年段孩子夸夸自己的父母,发现父母身上的优点。

近年来,西工区实验小学的教师们针对孩子的特点,学习了相关的心理学知识。目前该校已有十几名教师取得了国家三级心理咨询师资质。

市心理咨询师协会秘书长李晓静说,在学校努力推进亲子沟通活动的同时,家长也要有所作为。“看一些心理学书,掌握一些心理沟通的技巧,积极地去关注孩子内心。

积极持续地给孩子传递真正的关爱,就能逐渐弥合孩子与家长之间存在的代沟。”她说,希望更多的中小学校能够将亲子活动融入校园活动中,坚持形式服务于内容的原则,让情感教育真正成为孩子健康成长的好帮手。

本报记者 郭秩铭
见习记者 苏楠



老城区五条道路昨起禁停

本报讯(记者 郭秩铭 通讯员 司庆天)随着滨河北路东段通行车辆日益增多,连接滨河北路与九都路的一些道路的通行压力有所增大。为了增强这些路段的通车能力,昨日,市交警支队老城交巡大队在辖区部分路段设置了禁停标志。

老城交巡大队六中队队长郑占峰说,滨河北路老城段和九都路之间有柳林南街、凤化街、饮马街、金业南路、黄梅南路等5条道路。随着通行车辆的增多,这5条道路的通行压力日益加大,以前该路段上的临时泊位已不宜设置。老城交巡大队依法取消了滨河北路与九都路之间这些路段上的停车泊位,并于昨日在以上路段完成了禁止停车标志的设置。

老城交巡大队的民警将于禁止停车标志设立后3天内,在违停车辆上放置提示单,告知相关情况。之后,如再有车辆在以上路段停车,交警将根据《中华人民共和国道路交通安全法》对其进行处罚,最高罚款200元。



国庆节,和孩子来公园涂鸦吧

在绘画师的妙笔下,树干上的凸起物变成了“眼睛”,可爱的笑脸让人忍俊不禁。昨日上午,王城公园组织人员在为国庆节“动物乐园”涂鸦活动做准备。活动将于10月1日开始,家长可带孩子免费在一面长约100米的墙上尽情涂鸦,并有专业老师现场指导。 记者 赵佳 通讯员 乔丽娜 摄

家长如何助力高考 专家和您一起探讨

高考成功的因素有很多,如学生的努力、老师的引领、家长的支持等。家长的支持仅是让学生吃饱穿暖吗?怎样成为合格的甚至是优秀的高中家长?本期教育大讲堂,市三中副校长金义权将和家长们一起探讨。无须预约,免费听讲。

时间:9月27日(周五) 18:30
地点:市三中(西工区中州中路211号)实验楼4楼电教室 (杨寒冰)

洛阳彩虹教育学校

招生服务热线: 18537962001
涧西校区: 13937918875
西工校区: 15515300365
洛龙校区: 15515300757
瀍河校区: 15515300537

洛阳人看 洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信 712到10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

金梦家居 买家具建材到金梦,放心更实惠! 10.1-10.7

建材、家具一站购齐,省时、省力、更省钱!

十一大聚“惠”

金梦二十年真情回馈

百万现金豪礼 100台IPAD mini送送送!!!

疯狂打折 惊喜砸金蛋 限时狂抢惠 真情送豪礼 十一七天high到底

打——800家品牌万余款商品打折让利到底

砸——500个金蛋开心砸 IPADmini 现金豪礼惊喜连连

抢——十一期间20款单品极限秒杀 抢到就是赚到

送——幸运大转盘 好运送给你

金梦家居上海市场店 64934571/金梦家居广州市场店 64912660

本次活动全程赞助 明艺轩红木家具

杨店村有条垃圾带

“垃圾平时都是往这儿倒。”近日,在宜阳县锦屏镇杨店村,一正在倾倒垃圾的村民说。此处垃圾堆较多,俨然成了一条垃圾带,堆积的生活垃圾散发出阵阵臭气。

据附近村民反映,这里的垃圾已经很长时间未清理过,现在家里到处是苍蝇。他们呼吁当地主管部门重视此事,尽快清理这个垃圾堆。 本报记者 摄

扫除脏乱差 建美好乡村

农村环境集中整治曝光台

爆料热线:13838854425

明艺轩 收藏·鉴赏 红木领袖店

万余件藏品折上优惠

多款特价商品折上折

更有大礼回馈新老顾客

另有千功巨作 惊世珍品 欢迎品鉴

地址:金梦家居景华路广州市场店一楼 电话:0379-64633620